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10 кастрычніка 2016 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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11 кастрычніка 2016 г.

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Марыі, Ульяны, 
Аляксандра, Аляксея, 
Анатоля, Мікалая, 
Фёдара.
К. Альдоны, Аляксандра, 
Вальдэмара, Эміля.

Месяц
Першая квадра 09.10—
15.10.
Месяц у сузор’і Вадалея.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня
   дня

Мiнск — 7.30 18.21 10.51

Вi цебск — 7.22 18.09 10.47

Ма гi лёў — 7.21 18.11 10.50

Го мель — 7.15 18.10 10.55

Гродна — 7.45 18.36 10.51

Брэст — 7.44 18.39 10.55

Ка ты заў сё ды цу доў на 
вы гля да юць, та му што:

1. Не п'юць.
2. Не ку раць.
3. Шмат спяць.
4. Шмат ядуць.
5. Не хо дзяць на ра бо ту.

— Ве да еш, Ган на, ка лі б ты 
мя не са праў ды ка ха ла, то ўзя ла б 
шлюб з кім-не будзь ін шым.

Ва ўсіх свае праб ле мы: у 
жан чын пры поў най ша фе 
ня ма ча го на дзець, а ў муж-

чын пры поў ным ха ла дзіль-
ні ку ня ма ча го па ес ці!

— Ну вось і ад бы ла ся зме-
на па ка лен няў.

— Як ты гэ та вы зна чыў?
— Ма ла дыя рас каз ва юць 

адзін ад на му све жыя анек до-
ты, над які мі іх баць кі смя я лі ся 
ў юнац тве.

Зруч ная шту ка — на ві га-
тар з за то ра мі: ты яшчэ не 
ад' ехаў ад до му, а ўжо ве-
да еш, наколь кі спаз ніў ся на 
пра цу.

УСМІХНЕМСЯ

11 КАСТРЫЧНІКА

1885 год — на ра дзіў ся Фран суа Ма ры як, фран цуз скі пісь мен нік, 
удзель нік ру ху Су пра ціў лен ня, лаў рэ ат Но бе леў скай прэ міі 

па лі та ра ту ры (1952). Аў тар ра ма наў «Дзі ця пад ця жа рам лан цу гоў», «Па-
ца лу нак, да ра ва ны пра ка жо на му», «Ма ці», «Пус ты ня ка хан ня» і інш.

1916 год — 100 га доў та му на ра дзі ла ся (г. Мінск) Эдзі Аг ня цвет 
(Эдзі Ся мё наў на Ка ган), бе ла рус кая паэ тэ са. Скон чы-

ла кры ты ка-твор чае ад дзя лен не лі та ра тур на га фа куль тэ та Мінск ага 
вы шэй ша га пе да га гіч на га ін сты ту та (1934). Пра ца ва ла рэ дак та рам 
Бе ла рус ка га ра дыё, кан суль тан там у ка бі не це ма ла до га аў та ра СП 
БССР, у ад дзе ле паэ зіі ча со пі са «По лы мя рэ ва лю цыі». Член Са ю за 
пісь мен ні каў СССР (з 1937). У 1976 го дзе вый шлі Вы бра ныя тво ры ў 
2 та мах. Аў тар ліб рэ та опер для дзя цей «Джа нат», «Ма рын ка». Пе ра-
кла ла на бе ла рус кую мо ву па асоб ныя тво ры А. Пуш кі на, М. Ня кра са ва, 
У. Ма я коў ска га, Г. Ахма та вай, А. Бар то, Л. Укра ін кі, М. Джа лі ля, А. Эк-
зю пе ры і ін шых аў та раў. Па мер ла ў 2000 го дзе.

1931 год — на ра дзі ла ся Еў фра сін ня Ге ор гі еў на Анд рэ е ва, бе ла-
рус кі ву чо ны ў га лі не пе да го гі кі, док тар пе да га гіч ных на вук, 

пра фе сар. Аў тар на ву чаль ных да па мож ні каў: «Асве та ў ста ра жыт най 
Бе ла ру сі і Вя лі кім Княст ве Лі тоў скім», «Асве та і пе да га гіч ная дум ка Бе-
ла ру сі ў пе ры яд Рэ чы Па спа лі тай» і інш.

1931 год — у СССР пры ня та ра шэн не аб поў най лік ві да цыі пры ват-
на га ганд лю. Усе пры ват ныя кра мы бы лі на цы я на лі за ва ны. У 

хо дзе лік ві да цыі кан фіс ка ва ная ўся ма ё масць ся лян-ку ла коў, іх вы сы ла лі 
ў Сі бір, а га рад скіх «нэп ма наў», а так са ма чле наў іх сем' яў, па збаў ля лі 
па лі тыч ных пра воў (іх на зы ва лі «лі шэн ца мі»), мно гіх пад вяр га лі су до вым 
пра сле да ван ням. Але афі цый ная за ба ро на не змаг ла кан чат ко ва вы ціс-
нуць не дзяр жаў ны ган даль з гра мад ска га жыц ця. Це ня вая эка но мі ка 
доў га яшчэ за ста ва ла ся ха рак тэр най ры сай са вец кай рэ ча іс нас ці.

1956 год — шас цi дзе ся цi га до вы юбi лей ад-
зна чае гэ ты мi дня мi Аляк сандр Iва на вiч 

Жук, док тар пе да га гiч ных на вук, пра фе сар, рэк тар 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га пе да га гiч на га ўнi вер сi-
тэ та iмя М. Тан ка. Аў тар больш як 100 на ву ко вых 
пуб лi ка цый, у тым лi ку ча ты рох кнiг. З'яў ля ец-
ца га лоў ным рэ дак та рам ча со пi са «Кi ра ван не ў 
аду ка цыi», вi цэ-прэ зi дэн там Бе ла рус кай ака дэ мii 
аду ка цыi, стар шы нёй спе цы я лi за ва на га Са ве та па 
аба ро не кан ды дац кiх ды сер та цый.

Шчы ра вiн шу ем ша ноў на га Аляк санд ра Iва на вi ча з днём на ра джэн-
ня, жа да ем да лей шых пос пе хаў ва ўсiх сфе рах дзей нас цi.

У што тыд нё вым спар тыў ным 
агля дзе «Звяз ды» рас каз ва ем пра 
тур нір нае ста но ві шча ха кей на га 
ста ліч на га «Ды на ма», старт ганд-
боль на га СКА ў куб ку ЕГФ і пос пех 
бе ла рус кіх спарт сме наў на пла не-
тар ных тур ні рах.

1. Па вел Сан ко віч за ва я ваў ча ты-
ры ме да лі на 6-м эта пе Куб ка све ту ў 
До се (Ка тар). У ак ты ве на ша га плыў-
ца «зо ла та» на дыс тан цыі 50 м на спі не 
(23,05 с — рэ корд Бе ла ру сі ў 25-мет-
ро вых ба сей нах), «се раб ро» на 100 м 
на спі не (50,54 с) і дзве «брон зы» — на 
100 м комп лекс ным пла ван нем (52,68 с) 
і на 100 м ба тэрф ля ем (50,98 с).

Ад зна чым, што на па пя рэд нім эта пе 
Куб ка све ту 4—5 каст рыч ні ка ў Ду баі Па-
вел Сан ко віч так са ма за ва я ваў 4 ме да лі 
(1 зо ла ты, 1 ся рэб ра ны, 2 брон завыя).

2. Але на Амя лю сік у скла дзе ве-
ла клу ба Canyon SRAM вый гра ла «се-
раб ро» чэм пі я на ту све ту ў ка манд най 
гон цы.

Яе ка ман да пе ра адо ле ла 
40 кі ла мет раў за 49 хві лін і 
29 се кунд. Пер шае мес ца за няў 
га ланд скі клуб Boels-Doelmans, 
трэ цім фі ні ша ваў швей цар скі 
Cervelo-Bіgla.

Ка ман да Sky з Ва сі лём Кі-
ры ен кам у скла дзе за ня ла ў 
муж чын скай гон цы чац вёр тае 
мес ца, клуб CCC Бра ні сла ва 
Са мой ла ва раз мяс ціў ся на 13-м 
рад ку пра та ко ла.

3. Брэсц кі ганд боль ны 
клуб імя Мяш ко ва ў трэ цім 
ту ры Лі гі чэм пі ё наў до ма пе-
ра мог ня мец кі «Райн Ле вен».

Брас таў ча не з пер шых хві лін за ха пі лі 
іні цы я ты ву і ства ры лі пе ра ва гу ў не каль кі 
мя чоў, а да пе ра пын ку пе ра вес гас па да-
роў да сяг нуў ужо пя ці ач коў — 17:12.

Дру гая па ло ва су стрэ чы так са ма 
прай шла пад кант ро лем па да печ ных 
Сяр гея Бя беш кі. Нем цы ска ра ці лі ад рыў, 
але пе ра ла маць ход су стрэ чы не здо ле лі, 
30:28 — пе ра мо га «мяш коў цаў».

Тым ча сам ганд ба ліс ты мінск ага СКА 
стар та ва лі ў ро зыг ры шы Куб ка ЕГФ су-
праць аў стрый ска га «Хар да». У пер шым 
мат чы дру го га ква лі фі ка цый на га ра ўн да 
яны прай гра лі з лі кам 25:28. У скла дзе 
СКА са мым вы ні ко вым стаў Ар цём Ка-
ра лёк, які за кі нуў 8 мя чоў, па 5 ра зоў вы-
зна чы лі ся Аляк сей Шын кель і Аляк сандр 
Пад шы ва лаў.

Пу цёў ку ў трэ ці раўнд ква лі фі ка цыі 
ка ман ды ра зы гра юць у су стрэ чы ў ад-
каз, якая ад бу дзец ца 16 каст рыч ні ка 
на пля цоў цы мінск ага па ла ца спор ту 
«Уруч ча».

На га да ем, у мі ну лым се зо не СКА 
двой чы ўпэў не на пе ра гу ляў аў стрый цаў 
у 3-м ква лі фі ка цый ным раў ндзе — 33:23 
(у гас цях) і 35:23 (до ма).

4. Бас кет ба ліс ты «Цмо кі-Мінск» 
стар та ва лі ў но вым се зо не Адзі най 
лі гі ВТБ. Чэм пі ё ны Бе ла ру сі пры ма лі на 
сва ёй пля цоў цы ад на го з га лоў ных фа-
ва ры таў гэ та га тур ні ру «Зе ніт» з Санкт-
Пе цяр бур га і са сту пі лі з лі кам 58:71.

Свае на ступ ныя па ядын кі па да печ-
ныя Іга ра Гры шчу ка так са ма пра вя дуць 
у Мін ску — 16 каст рыч ні ка су праць са-
ра таў ска га «Аў та до ра», 23 каст рыч ні ка 
з «Ка ле вам» з Та лі на.

5. Ха кей нае мін скае «Ды на ма» пра-
цяг вае ра да ваць ба лель шчы каў доб-
рай гуль нёй. У хат нім па ядын ку мін скія 
«зуб ры» пе рай гра лі мас коў скіх ад на-
клуб ні каў 2:0. На 4-й хві лі не Аляк сандр 
Ма ця ру хін пер шы раз тра піў у ва ро ты 
гас цей, а паз ней вы зна чыў ся Анд рэй 
Сця па наў.

Пас ля 15 пра ве дзе ных су-
стрэч мін скае «Ды на ма» мае 
ў сва ім ак ты ве 32 ач кі і зай мае 
4-е мес ца ў За ход няй кан фе-
рэн цыі чэм пі я на ту КХЛ. Ця пер 
у ка ман ды Крэй га Вудк раф та 
цяж кая вы яз ная се рыя: 13 каст-
рыч ні ка гуль ня ў Маск ве з ЦСКА, 
15 каст рыч ні ка — у Ча ра паў цы 
су праць «Поў на чста лі», 17 каст-
рыч ні ка — у гас цях у ха ке іс таў 
«Со чы». На ступ ны па яды нак на 
лё дзе «Мінск-Арэ ны» «зуб ры» 
пра вя дуць 19 каст рыч ні ка су-
праць мас коў ска га «Спар та ка».

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by
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Спорт-таймСпорт-тайм  ��

УПЭЎ НЕ НЫ ХОД «ЗУБ РОЎ»

Зда рэн неЗда рэн не  ��

ДЗІ ЦЯ АТРЫ МА ЛА ДЗІ ЦЯ АТРЫ МА ЛА 
ААПЁ КІ З-ЗА НАЧ НІ КАПЁ КІ З-ЗА НАЧ НІ КА
Зда рэн не ад бы ло ся ў Ма ла дзеч не. 
А па ло ве трэ цяй но чы мяс цо выя ра-
та валь ні кі вы еха лі па вы клі ку, ад нак 
на мес цы па жа ру не вы яві лі.

Гас па ды ня ква тэ ры 1969 го да на ра джэн-
ня пра жы вае з дву ма дзець мі, па ве да мі лі ў 
Мі ніс тэр стве па над звы чай ных сі ту а цы ях. Як 
мяр ку ец ца, ка ля 11 ве ча ра дзяў чын ка 2007 го-
да на ра джэн ня ляг ла спаць, па кі нуў шы ўклю-
ча ным у ра зет ку нач нік. Коў дра па тра пі ла на 
лям пу на паль ван ня і ў вы ні ку за га рэ ла ся. Ка ля 
га дзі ны но чы дач ка пра чну ла ся і па бу дзі ла 
ма ці, якая спа ла з бра там 2011 го да на ра-
джэн ня ў су сед нім па коі. Жан чы на хут ка ад-
рэа га ва ла і за лі ла ўзга ран не ва дой з чай ні ка. 
Ад нак дзяў чын ка па спе ла атры маць не вя лі кія 
апё кі на гі. У шпі та лі за цыі па трэ бы не ме ла. А 
вось ма лод шы сын быў па кі ну ты ў баль ні цы 
да ран ку для аб сле да ван ня. Хоць стан хлоп-
чы ка быў зда валь ня ю чы, ме ла ся па да зрэн не 
на атру чэн не пра дук та мі га рэн ня.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Фота Ліны МАЛІНІНАЙ.
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Ва сіль ЗУ Ё НАК, па эт:
«З-за ву ха не ся чы, 

па куль не аб маз гу еш».

Доб ры па чынДоб ры па чын  ��

140 ГЕК ТА РАЎ ЗА АДЗІН ДЗЕНЬ
Ме на ві та та кі вы нік пер ша га дня доб ра-
ах вот най ак цыі «Ад но вім ля сы ра зам», 
якая стар та ва ла ў мі ну лую су бо ту.

На тэ ры то ры ях, па шко джа ных лет ні мі 
ўра га на мі, ства раць но выя на са джэн ні ў 
гэ ты дзень вый шла амаль ты ся ча ча ла век: 
ва лан цё ры, ра бот ні кі дзяр жаў ных уста ноў, 
школь ні кі, сту дэн ты, ле са во ды і мно гія ін шыя. 
Доб ра ах вот ная ак цыя бу дзе доў жыц ца да 
31 каст рыч ні ка. Да лу чай це ся!

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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